M5 Déleni se zbytkem do 100 do 5. 6. 2020

Pii déleni se zbytkem je vzdy zbytek mensi nez délitel..

4 : 4 = 3(2)

délenec  délitel  neuplny podil zbytek

Spravnost vysledku si ovér zkouskou.

3. 4+ 2 =14

Vypocitej.

65:7= 20: 8= 43 : 8 =
zk. zk. zk.
31:4= 48 : 5= 35:4=
zk. zk. zk.
81:8= 69:9= 19:10=
zk. zk. zk.
16:3= 56:6= 37:6=
zk. zk. zk.

Vypocitej. Délitele zakrouzkuj modfe, podily zelené a neapliné podily €ervené.
53:8= 30:4= 47:5= 1228 =
89:9= 23:3= 12:2= 39:4=

63:7 — 15:8= 58:6= 46:8=

Poradis si se zadanymi tkoly? Situaci nejprve znazorni, potom zapis priklad a vypocitej ho.

a) Pomoz mamince rozdélit ponozky do dvojic. Nechybi néjakd?
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b) Rozdél slepice do skupin po tiech. Kolik slepic nebude v Zidné skupiné?
3= zbyla
4= zbyly
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Zvirata nejprve spocitej, potom je rozdél do skupin podle zadaného poctu. Kolik jsi vytvoril/a
skupin a kolik zvirat ti zbylo mimo skupinu? Zapis jako priklad na déleni se zbytkem.
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Priklady vypocitej a obrazek

vybarvi podle zbytku.
0 —bild 4 — 7lutd
1 — Cervenda 5 —Cernd
2 —razova 6 — hnéda
3 —zelend 7 - fialova
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Najdi a oprav chyby. Z pismen spravné vypocitanych prikladu poskladej tajenku.

4. Rozdél kulicky mezi dvé déti.

Priklad Netplny podil | Zbytek
64:7=8(zb. 1) 12:5=2(zb.1) O 86:9=7(zb.5) D 54:7=6(zb.12) E Q’” Q’v.
9:2= 4 1
32:6=5(zb.2) ' F 26:6=4(zb.2) R 76:8=9(zb.4) K 33:6=5(zb.3) R
85:9=8(zb.7) 1 32:8=4(zb.3) P 28:9=3(b.1)| T 16:6=7(zb.4) U OOO O O
26:4=5(zb.5) L 43:6=7(zb.1) A 32 5=0(zb.3) 1 U 63:7=9(zb.0) A
oo W
Vypocitej a proved’ zkousku.
T s T Fye 00000000000
Zk Zk Zk: Zk X X R 1 XA A B BN X 1 1 N .
Mikulas prinesl détem nadilku. Viem détem dal stejné, aby se nehadaly. V tabulce jsou uvedeny 5. Vypocitejnelplny podil a zbytek.
ruzné varianty poctu déti a poétu mandarinek, perniku a ¢okolad v pytli. Doplii tabulku a zjisti, _
jak Mikula$ nadilku mezi déti rozdélil a kolik mandarinek, pernikii a ¢okolad vzdy v pytli ziistalo. DELENEC 15/ 9 17| 3 | 5 |19 13 1 7 1 | 21
Pocet Pocet Zbylo Pocet Zbylo Pocet Zbylo DELITEL 2 02222 2|2 2 2 2 2
déti mandarinek mandarinek perniki perniku ¢okolad cokolad

5 36:5=7 1 28:5=5 3 12:5=2 2 NEUPLNY PODIL

4 36 26 10 ZBYTEK

3 25 14 8

2 19 17 7

19 déti jde na divadelni pfedstaveni. Maji vytvofit dvojice. Kolik dvojic
6 s g i vytvofi? Zbyde nékdo sam?
7 60 50 19
Rozdél jablicka spravedlivé mezi Evu a Jirku. Kolik jablicek dostane kazdy RN o To Lol PSP SRSRTSTSPPSUSRSRN s
z nich? Zbyde néjaké jablko? /Tvor dvojice. Yy
v jakel / jice./ OUPOVE .. e e s s

V koSiku je 15 jablek. Kolika détem se jablicka rozdéli, kdyZ ma kazdy
dostat dvé? Zbyde néjaké pro babicku?
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Procvicuj. Zkouska:
15:2= zb. 7.2+1=

9:2= ZD. e
19:2= ZD. e
13:2= ZD. e

Rozdél nafukovaci baldnky spravedlivé mezi Jitku, Alenu a Petra. Kolik
balénkl dostane kazdy z nich? Zbyde néjaké balének? /Tvor trojice./
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3. Dejdo kaZdeé vazy stejny pocet kvétin. Kolik kvétin bude v kazdé vaze?
Zbyde néjaka kvétina? /Tvor ¢tvefice./
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4, Rozdél penize/EURQ/ mezi tFi kamarady.

Priklad

Neuplny podil

Zbytek

7:3=

2
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Procvicuj.
16:3 =
29:3=

19:3 =
23:3=
31:3=
17:2 =

8:3=

zb.
zb.

zb.

zb.

zb.

zb.

zb.

Zkouska:
5.3+41=

Na zahonu zraly jahody. Celkem jich v utery uzralo 35. Déti je sbiraly do

¢tyr kosikl. Kolik jahod bylo v kazdém kosiku? Zbyly néjaké jahody?

Znazorni na obrazku.
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7. Pocitej slovni pfiklad.

Na Den Zemé 3ly déti sazet nové stromky. Mély jich celkem vysazet 26kust
do tfech fad. Kolik stromki bylo v kazdé fadé? Zbyly néjaké stromky
nezasazené? Znazorni na obrazku.
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Procvicuj.

17:4 = zb.
29:4= zb.
39:4= zb.
25:4= zb.
11:3= zb.
19:2= zb.

21:4= zb.

Zkouska:

4.4+1=
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R R R R R I I I
©00000ceccc0c00000000000000000000000 0
R R R R R R R I I
R R R R R R R I I

0000000000000 000000000000000000000 0

Dopln chybéjici ¢isla tak, aby platila rovnost.

60 : =6 70 : =17 300 : =3
:100=5 900 : =9 200 : =2

20:10= 2100 =17 :100=8
: 10=8 600 : =6 10 : =il

40:10= 50: =5 100 : 100 =

Doplii tabulky. Sleduj smér Sipek a pocitej po Fadcich.

(-\ 4 2 3 6 v 1 :
12 ) 6

80
800

400 : 100 =

Nejprve zapis vysledek jako pocet desitek. Potom do ramecku sestav priklad.

12 desitek : 6 = 2 desitky 32 desitek : 4 =

o

ST

25 desitek : 5= 18 desitek : 6 =

[

63 desitek : 9=

[ )

56 desitek : 8 =




Hra pro 2 hrace:

Jeden hrac fesi priklady
v ¢ernych rameccich, druhy [

(120:6= J

= J ' (450 =

hra¢ resi priklady v Cerve-

nych rameccich. Oba za¢nou 2 :

pocitat ve stejny cas. Hrac, 270:3= [Nu > . 9’ —1200:4= J
ktery vypoita viechny Wil * ‘

priklady, fekne ,,GOL* a hra L

kon¢i. Hraci si navzajem 160 : 8 = 1 % / 1. 240:3 =
zkontroluji vysledky. Vy- H )

hrava ten, kdo ma spravné 140 :2= ‘—( ey 280:7=
vypocitanych vice priklada.

\
Ve druhém kole si hraci vy- =
méni barvy ramecki. 300:5= R 300:6= L™ “agd 630:9= & 100:2=

360 :6= 210:7= 150:3= 490:7=
Vypoéitej a proved’ zkousku.
— 3
180 S = K [270:3= . Zk:
280 A==l R e ] | 640 1 8 = Zk::,
300:6= ... ZK:....oeeiicmmmimsenmens || 240 213 = Zk::.
k400:4= vy BT o il 210:7= Zk:.

Co si mysli rybky, které se ocitly v blizkosti Zraloka? Vypocitej priklady, vysledky usporadej
vzestupné a ziskas tajenku.

Usporadané vysledky:
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Tajenka:



